



FAŠIANGY

štyridsaťdňového pôstu.

Symbol veselosti, zábavy, hodovania a pitia. Také boli fašiangy v minulosti a také sú aj keď v redukovanej podobe takmer vo všetkých regiónoch Slovenska i dnes. Fašiangové obdobie sa vlastne začína už v čase od Troch Kráľov a trvá do popolcovej stredy. Je v podstate obdobím prechodu od zimy do jari. Po ňom nasleduje čas

Na Slovenskom vidieku v minulosti k fašiangom patrili neodmysliteľné zakáľacky, maškary a muzika. Na vidieku si tieto obyčaje zachovávajú dodnes. Mládenci – fašiangovníci poobliekaní do masiek sa v poslednú fašiangovú nedeľu vydávali na obchôdzku z domu do domu. Za odmenu dostávali slaninu, klobásu, vajíčka, koláče a samozrejme aj vypiť. K typickému pečivu „na ponúkanie“ patrili smažené šišky – pampúšky a fánky. Vyvrcholenie fašiangových osláv bolo vo fašiangový utorok – posledná muzika spojená s pochovávaním basy. V mestách sa zase v čase fašiangov okrem tanečných zábav a plesov konali rôzne sprievody remeselníckych cechov, súťažné hry, prijímanie učňov za tovarišov a pod. Fašiangy boli a hádam ešte aj sú nielen tým zvláštnym obdobím roka, keď – ako hovorí tradícia – „malo by byť všetko naopak“. Je to aj obdobím stretávania sa, spoločenských posedení a akéhosi „vzývania“, aby rok, ktorý sa len nedávno začal, bol štedrý a bohatý ako fašiangový čas.

A čo sa dialo v našej Základnej umeleckej škole? Pred vianočnými prázdninami 20.12.2012 v Kultúrnom dome v Klčove sa organizovalo Vianočné vystúpenie žiakov ZŠ s MŠ a ZUŠ sv. Jána Nepomuckého v Klčove. Naši žiaci sa predviedli vianočnými piesňami a rôznymi skladbami. Lucia Polláková zahrála organovú skladbu od J. S. Bacha – *Air*. Naše žiačky - Veronika Rovderová, Lenka Rovderová a Kristína Blahovcová nám zaspievali vianočné piesne *Daj Boh šťastia tejto zemi, Rolníčky* a *Každý deň budú raz Vianoce*. Na záver vystúpenia sme so žiakmi zo ZŠ a ZUŠ sv. Jána Nepomuckého zahráli a zaspievali piesne *Dnes zažiarí nad nami svetlo* a *Keby som mal peniažteky*. Na gitarách hrali Marek Pollák, Danielka Gallovičová a Silvia Gallovičová, na triangel hrala Janka Gadušová. (foto č.1 a foto č.2)

Naši učitelia zo ZUŠ sv. Jána Nepomuckého nelenili a aj cez prázdniny pracovali, aby pripravili Silvestrovský program, ktorý sa konal v Kultúrnom dome v Klčove 31. 12. 2012. Zábavným programom sme sa rozlúčili so starým rokom. Učitelia spolupracovali s mládežou z Klčova a vytvorili veľmi pekný program. Po vianočných prázdninách nás čakala tzv. koleda, kde nám vdp. farár a náš pán riaditeľ prof. ThDr. PhDr. Amantius Akimjak PhD. posvätil našu školu. A čo nás ešte čaká? Koncom januára budú prebiehať triedne koncerty, na ktorých odprezentujú všetci naši žiaci skladby, ktoré sa za prvý polrok naučili. Vo fašiangovom období sa bude organizovať obecné fašiangové posedenie, kde aj my prispejeme svojim vystúpením. Aj ZŠ a ZUŠ sv. Jána Nepomuckého v Klčove bude organizovať školský kar-

neval, na ktorom sa zúčastnia aj naši žiaci. Pred Pôstnym obdobím od 7. do 9. februára budú prebiehať kurzy organistov v Starej Lubovni, Spišskej Novej Vsi a Poprade. Kantori a organisti sa naučia nové skladby a piesne, ktoré môžu hrať a spievať v pôstnom a veľkonočnom období.

Už teraz sa na to tešíme. Sme radi, že Vám môžeme spríjemňovať voľný čas aj takýmito akciami. A že sa aj my niečo nové naučíme. „Kto chce pochopiť hudbu, nepotrebuje ani tak sluch ako srdce.“



Foto č. 1



Vianočné vystúpenie žiakov ZUŠ sv. Jána Nepomuckého v Klčove.

(foto č.2)

S pozdravom vaši žiaci a učitelia ZUŠ sv. Jána Nepomuckého v Klčove.